

# MAI VILÁG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Strada Minorilor [v. Minorita-  
u. 2]. Nyomdai telefonszám: 187  
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,  
félre 300 lej, negyedévre 150  
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön  
ezeknek az áraknak kétszerese.  
Hirdetések közlése tarifa szerint.  
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej  
Vastagabb betűvel . . . . . 4 lej  
Kéziratokat nem adunk vissza.

## Lezajlottak

a német választások. A szeptember 14-iki választási eredményeket felcsigázott érdeklődéssel figyelte egész Európa politikai világa. Tulzás nélkül meg kell állapítani, hogy a választási előkészületek lázában szinte másodrendűvé degradálódott Briand Genfben elmondott páneurópai hatalmas beszéde, amely elé pedig nem kisebb érdeklődéssel tekintett a politikai világ, mint a németországi választások felé.

Most, hogy mind a két nagy politikai eseményen túl vagyunk, leplezetlenül meg kell állapítanunk, hogy ismét csak újabb csalódásokkal lettünk gazdagabbak. Sem a német választások, sem Briand politikai nagy beszéde nem oldottak meg egyetlen problémát sem abból a hatalmas probléma-komplexumból, amely ezt a válságos helyzetben vergődő Európát a kibontakozáshoz egy lépéssel is közelebb vihetné. Sőt ellenkezőleg. Kiderült, hogy sem a politikai jelszavaktól megittasult választási tömegek, sem az ideig-óráig idealizmusra hangolt diplomácia sem képesek Európát a fojtogat, gazdasági válságból kiszabadítani. Már pedig a gazdasági válság problémájának megoldásán kívül nincs más kiút.

Nem is kell pesszimistának lenni ahhoz, hogy e két nagy világeseemény után a helyzetnek további leromlásával számoljunk. Egyrészt a németországi szélső politikai pártok erejének összemérése, másrészt a győzők és legyőzöttek között még ma is fennálló en-garde állás, sem az előbbieket szavazatarány-alakulásáról, sem az utóbbiak helyesléséből vagy ellenvetéséből még a legjobb akarattal sem enged arra következtetni, hogy Európában sikerült a kibontakozás útját megtalálni.

Már pedig az évek óta válságban anyagilag leromlott és idegileg kimerült tömegek a megoldást mind türelmetlenebbül követelik és a feszültség napról-napra, óráról-óra fokozódik. Az új jelszavak, a problémák megoldásának kitűzött újabb terminusok, a válság enyhítését célzó újabb és újabb konferenciák eredménytelenségei mind csalódást csalódásra halmoznak és a szomszagtól fulladozó tömegek kezdenek nem hinni az ígéretekben. Elég volt a teóriákból. Gyakorlati, kézzelfogható, eredményekben azonnal jelentkező megoldásra van szükség. A közel tizenöt milliárdnyi munkanélkülit munkához kell juttatni. Ma még kevesebb áldozattal meg lehet ezt oldani, mint holnap, amikor talán már minden áldozat hiábavaló lesz. Lehetetlen, hogy Európa vezérő politikusai a tizenkettedik órában észre ne térjenek. Lehetetlen, hogy a józan belátás felül ne kerekedjék, lehetetlen, hogy tehetetlenül en-

gedjék urrá lenni a tömegek felett ismét a kibontakozás egyetlen lehetőségét, az európai népet megsemmisítő újabb háborút. Bármennyire is sivárnak látjuk a jövőt, hiszünk az európai

gondolat fensőbbségében, hiszünk és nem mondunk le arról, hogy rövidesen fel fog támadni Európa gazdasági Napoleonja, aki könnyörtelenül végigszánt a hamis politikai jelszavaktól megfertő-

zött vén Európa testén és a jelszavak konglomerátumából ki fog emelkedni a vezérő gondolat: a munka joga, a legszentebb jog, a munka szabadságának biztosítása, a legfőbb törvény.

## Nem hoz változást a német külpolitikában a szélsőséges pártok előretörése

Hogyan oszlik meg az 576 mandátum — Pánikot idézett elő a német tőzsdéken a választások eredménye — Október 13-án ül össze az új birodalmi gyűlés

Az új birodalmi gyűlésnek 576 tagja lesz. Ebből szociáldemokrata 143, nemzeti szocialista 107, kommunista 76, centrupárti 68, német nemzeti 41, német néppárti 30, gazdasági párti 23, állampárti 20, bajor néppárti 19, Landvolk 18, keresztény szocialista néppárti 14, parasztpárti 6, konzervatív néppárti 5, Deutsch-Hannoveraner 3, Landbund 3.

Politikai körökben megállapítják, hogy a német külpolitikában irányváltást a választások ered-

ménye nem fog jelenteni, mert az eddigi német külpolitikával harcos ellentétben álló ellenzék, a német nemzetiek, a kommunisták és a nemzeti szocialisták csak 224 szavazat felett rendelkeznek a birodalmi gyűlésen.

Nemzeti szocialista részről kijelentették, hogy a párt kormányzásba bevonásának előfeltétele a porosz tartománygyűlés feloszlatása, ami nélkül a nemzeti szocialisták birodalmi kormányban nem vennének részt.

Az esti lapok szerint az új birodalmi gyűlést október 13-ára hívják össze.

A választások eredménye a német tőzsdékre kedvezőtlen behatást gyakorolt. A spekuláció igyekezett szabadulni angagementjeitől s csaknem az összes értékekben lemorzsolódás állott be. Az áresések elérték a 5—9%-ot. Záratkor sem mutatkozott szilárdulás s ezért valószínű, hogy az árhanyatlási tendencia ma folytatódik.

## Gúnyosan kommentálják Maniu külföldi útját

(Bukarest.) Ismeretes, hogy Maniu miniszterelnök hosszabb külföldi utra indul a közeli napokban. Az ellenzéki lapok gúnyos kommentárokat fűznek Maniu külföldi útjához. A lapok azt írják, hogy a miniszterelnök azért megy külföldre, hogy kormánya életét meg-

hosszabbítsa. Különösen a liberális lapok vezetnek ebben a kampányban és azt írják, hogy Maniu biztosítani akarja magát két hónapig, amíg külföldön lesz, hogy a hatalom a pártja kezében maradjon és csak haza érkezésekor fogják tudomására hozni bukását.

## Nyugdíjaztatását kérte Mardarescu hadsereg-főfelügyelő

(Bukarest.) Mardarescu hadsereg-felügyelő beadta lemondását és nyugdíjaztatását kérte. A bukaresti lapok szerint Mardarescu, — aki erősen han-

goztatta liberális érzelmeit, — belátta, hogy a király kegye ezután többé nem sugározhat feléje és ezért levonta a konzekvenciákat és nyugdíjba ment.

## Erdélyi ember kerül ismét a CFR élére

Manoilescu bukta meg Stan Vidrighint. Kiderült, hogy a szállítási üzelmeket Vidrighin sem szüntette meg. Maniu és Manoilescu ellentétbe jutottak az új vasútigazgató személye miatt.

(Bukarest.) Stan Vidrighin lemondását cáfolják ugyan, azonban a bukaresti lapok nem adnak ennek hitelt és határozottan állítják, hogy Stan Vidrighinnek eltávolítása a vasut éléről befejezett tény. A CFR vezérigazgatóját Manoilescu Mihály miniszter bukta meg, aki a vasutnál végzett vizsgálataiban nagy elégedetlenséget tapasztalt Stan Vidrighinnel szemben és megállapította, hogy Stan Vidrighinnek szakértelme nincs a vasut vezetéséhez és a szállított anyagok rosszak, ezenkívül

a szállításoknál történt visszaéléseket sem szüntette meg Stan Vidrighin. Ez eredményezte azt, hogy Manoilescu elhatározta Stan Vidrighin eltávolítását a vasutól és ebben Madgearu miniszter is segítette. Maniu, kinek Stan Vidrighin kedves embere volt, belé ment Vidrighin eltávolításába, azonban azt kikötötte, hogy a vasut új vezérigazgatója imét erdélyi ember legyen. Manoilescu és Madgearu ebbe nem akartak bele menni és így ellentétbe kerültek a miniszterelnökkel.

## Kommunista szervezkedést leplezett le a Zsilvölgyben a kolozsvári rendőrinspektorátus

(Kolozsvár.) A kolozsvári rendőrinspektorátus táviratilag értesítette a belügyminiszteriumot, hogy a Zsilvölgyben kommunista szervezkedést leplezett le. Petrozsényba egy Mátyás József nevű kommunista lakásán elfogtak egy kommunista futárnőt, akinél nagymennyiségű forradalmi röpiratot foglaltak le. Mátyás Józsefet és a nőt letartóztatták és most foganatosítják társaik letartóztatását is.

## Véres kommunista zavargások voltak Annamban

(Páris.) A hátsóindiai Annamban több helyütt súlyosabb természetű kommunista zavargások törtek ki, melyeket a karhatalomnak sikerült mindenütt levernie. Az összeütközések során mindkét részen voltak veszteségek. Veszteséglistát még nem adtak ki.

## Épül a világ legerősebb rádióállomása

(London.) Az Evening News newyorki jelentése szerint az amerikai Schemnectady nagy energiájú rádióállomás engedélyt kapott arra, hogy adóenergiáját 200 kilowattal emelje fel. Amerikai rádiószakértők ez energia roppant arányaira való tekintettel biznak abban, hogy alig lesz a földnek olyan pontja, ahol az állomást egyszerű vevőkészülékkel is ne lehetne majd hallani.

# Néma rokkantnak süket inspektor sem érti a szavát

**A kolozsvári rokkantak balladája a földigéréstől a földönfutásig - A rokkant nem ember a közhivatalok előtt - Az aktalabirintusban elvész a rokkant élete és csak a nyomora pozitív**

Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárnyak panaszos levélben fordultak a „Mai Világ” szerkesztőségéhez. Ebből a levélből olyan tragédiák hangja sikolt felénk, amely a legszelebb körü nyilvánosság ítélőszéke elő kívánczik. Nemzetiség és valláskülönbség nélkül veszítették el ezek a rokkantak a kezüket, lábukat, szemük világát. A srápnell, vagy a gránát nem kérdezte meg tőlük, hogy románok-e, zsidók-e vagy magyarok-e, mert az tudnivaló, hogy a nagy mézárálás idején, a srápnell szintén humanista volt és nem ismert faji és osztálykülönbséget...

## Ünnepélyes olvasópróba a Törökvgáson

Ebben a levélben olyan kálváriáról van szó, amihez valami nagy orosz írónak ólomszínű és gyászos, érzéki és éjszakai fantáziája szükséges. 1925. április 26-án a kolozsvári Rákóczy-utvégeben, a Törökvgás elején, délelőtt 10 órakor gyönyörű ünnepség zajlott le. Számszámra kopogtak ki erre az ünnepségre a falábak, a beszédeknek tapsoltak a műkezek és a megható szónoki fordulatok nyomán könny csurrant ki a vak szemekből. Felolvasták, kellő ünnepi beállítás mellett, a földet igénylő és a földre és a házhelyekre a törvény szerint jogot tartó rokkantak névsorát. Mindenki földet és házat kap, mindenki felépítheti a maga kis viskóját, hogy a háború helyrehozhatatlan szenvedéseit ott ki pihenje.

## Színházi főpróba a telekkönyvi hivatalban

Ennek az országnak adminisztrációs szelleméhez tartozik azonban a várás. Ezután a dízes ünnepség után két hónapi várakozás következett, amikor 1925. június 24-én délután 3 órakor, a kolozsvári rokkantakat kicsődítették a szamosfalvi határba. Ott azután csakugyan mindenki megkapta a maga kicsi telkét, itt már megfoghatóan és kitapinthatóan ki lett jelölve a jövő tűzhelye... Az igaz,

**hogy ezeket a földeket a hostafi gazdák földjéből szakították ki, szintén törvényellenesen, de végül is, a koncepciók szerint, ez a föld jutott volna a rokkantoknak.**

Az is igaz, hogy itt se víz, se villany, se kövezet nem volt, de viszont a viskó fölépítési lehetősége mégis adva voltak.

**Annyira rendben mentek már a dolgok, hogy a rokkantak még ugyanaz nap délután be-**

**kocogtak a kolozsvári telekkönyvi hivatalba és ott a házhelyek átvételéről és birtokbavételéről aláírtak a process-verbálokat.**

Kevés boldogabb faláb és kevés lendületesebb fakar mozgott vidá-

## Az új földesur futása

A földeken azonban felfegyverkezett botokkal és füttyösökkel várakozó emberek fogadták a rokkantakat. Kiderült, hogy máról holnapra egy miniszteri rendelet állítólag érvénytelenítette a házhely kiosztását és a régi telkek tulajdonosai botokkal tiltakoztak az új földesurak beköltözése ellen.

**— Itt hagyjátok a lábokat, ha beléptek a mi telkünkre! ...**

## Néma rokkant, süket inspektor

Azóta persze a rokkantak közjogi stádiuma abban az adminisztrációs igében merül ki, amit a magyar nyelvtan a „várni” szóval jelöl meg. Ezer fórumot jártak, kilincseltek és könyörögtek végig, minden eredmény nélkül, a hivatalos hatóságok időközben ezerszázalékos rokkantak lettek a fülükre és így a néma rokkantnak a süket inspektor sem érti a szavát. A rokkant jelvény helyett ezek a szerencsétlenek az ígéretek mámorító szagu tubarózsáját tűzheték gomblyukakba.

Nemcsak ebből az ügyből kifolyólag, hanem nagy általánosságban is meg lehet állapítani, hogy a közhivatalokban a 100 százalékos rokkantat 1 százalékos emberek kezelik. A rokkant: a hivatalos akták végtelen labirintusában tévelygő és megvetett valaki, akit el lehet utasítani, ki lehet dobni, akin keresztül lehet lépni. Azt, amit elvesztettek, úgy sem szerzhetik vissza, husból, vérből való

mabban a világon, mint a kolozsvári rokkantaké. Apró kis pénzeiket összetéve másnap dél felé már cölöpöket is vittek ki magukkal, hogy a maguk számára is kijelöljék a helyüket.

Ez volt a legenyhébb fogadjisten. A sors azonban a rokkantak között már elintézett egy pár láb-otthagytást és miután a vakok és a műkezesek nem akarták az új földesurak elhagyását, a kolozsvári rokkantok boldogtalan csapata megfordult és vissza igyekezett a város felé. Aki tudott, szaladt, aki nem tudott: kocogott.

lábak és kezek, jól látó szemek úgy sem kaphatkoztunk többé senki.

Földönfutó népség ez, véreztek, áldoztak és szenvedtek és ma a hozzánk érkezett levél szerint már több mindegyik, mint hadirokkant, ma már hadinyomorult mindegyikük. Jajkiáltásuknak 1930. közelgő katasztrófális tele előtt el kell hatolni az adminisztrációk, az inspektorátusok és a miniszteriumok süket füléig.

**A földet hagyják ki az urak, a választási agitációból, a földet ne ígérjék és ne adják oda kortesszolgálatokért, a föld azoké, akik megtartották és akik elvéreztek érte.**

És a mi válaszuk a hozzánk érkezett panaszos levélre a rokkantak számára a nyilvánosság előtt csak egy lehet: mi emberi igaz és nemes ügyben mindig az oldaluk mellett fogunk állani!

(f. t.)

## Mi lesz az amnesztiával!?

(K o l o z s v á r.) Ófelsége II. Károly király trónralépésével a Romániában élő népek, nemzetiségek és fajok boldogan vették tudomásul, hogy ezzel a ténnyel Nagyrománia végleg a megértés olyan strádiumába lép, ami az együttélő fajok lelki egyensúlyát hatalmas erővel lendíti a nivellálódás színvonalára és teljes megelégedést kelt mindenfelé.

A trónralépés közjogi tényét konzekvensen

**első sorban az amnesztia kérdése érdekelte**

és ezzel szemben a tények, az igazságsügyi miniszterium halogató politikája

**a királyi akaratot eltemette s ezzel a természetszerű amnesztia kérdése a napirendről lekerült**

és halálos csendben minden várható királyi kegyelmi tény egy szerűen ad akta teszi.

A politikai foglyok száza és a politikai körök ezrei várnak, az amnesztia szellemében való elintézésére s a mai napig nem történt semmi.

Az ugynevezett politikai bűnösök várják a királyi „szót”, ami megmenti őket félreismert idealizmusuk és a hatóságoktól hivatalosan inkriminált állítólagos bűneik vétsége alól.

A trónralépés ténye olyan hatalmas és magasztos államjogi cselekmény, hogy ennek természetes egyik következménye más, mint az amnesztia nem lehet

**s mikor azt sürgetjük, ez független az alkotmány által szankcionált koronázás tényétől**

mert ez az amnesztia, a trónralépés függvénye kell, hogy legyen. S ezt az igazságsügyi kormányserveznek minden melléktekintet nélkül kell miharabb végrehajtania.

Ezrével vannak politikai foglyok, vádlottak és vádoltak az ország minden részében s ez a tény sürgeti a leggyorsabb és legteljesebb likvidálást.

## SZINHÁZ

### Alkalmazottak, szellemi és fizikai munkások!

Életkérdésünk, hogy a mai nehéz időkben, amikor a munkanélküliség réme fenyeget mindannyunkat, el ne veszítsük lelki friességünket, nyugalomunkat, idegerőnket. A testi tápláléknál ebben a vonatkozásban talán még fontosabb a szellemi felfrissülés. Gondoskodnunk kell rendszeres szórakozásról, de olyanról, amely egyben fejlődésünket is szolgálja. A rendszeres színházlátogatás olcsó és biztos módja annak, hogy pihenten és jókedvűen jelenünk meg napi munkánk színhelyén, frissen indulva neki a napi robotnak. Váltsunk olcsó bérletet a kolozsvári magyar színházban, ezzel gondoskodunk a legüditőbb, legfelelősebb lelki táplálékról. A bérleti árak megállapításánál a színház igazgatósága különös figyelemmel volt az alkalmazottak szerény viszonyaira! Szeptember 27-ig lehet bérletet a titkári hivatalban.

**AZ OPERAHÁZ FANTOMJA.** (Lon Chaney szenzációs hangos filmje.) Csütörtöktől olyan nagyszabású hangos film attrakció kerül a magyar színház műsorára, amely grandiózitásban, cselekményben, felépítésben felül mul minden eddigi hangosfilm alkotást. A múlt hetekben elhalt nagy amerikai filmstar, Lon Chaney mesteralkításával „Az operaház fantomja” című világhírű regény hangos filmváltozata kerül bemutatásra. „Az operaház fantomja”, a főszerepben Lon Chaney-vel, csütörtöktől kezdve kerül vetítésre, naponta 4 előadásban, u. m. 3, 5, 7 és este 9 órakor. Helyárak 30, 20 és 10 lej.

**MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA:** Kedd 3, 5, 7 és este 9 órakor: *Három szerelmes nap*, nagy zenélő, éneklő és beszélő film-operette 9 felvonásban. A főszerepekben Grete Berndt és Werner Fuetterer.

### CORSÓ FILMSZINHÁZ

#### A csók

Gyönyörű hangos zenés film, főszereplő: **Gréta Garbo**, Conrad Nagel, Robert Ames. Ezenkívül Burlesk és a legujabb Journal

### CARMEN MOZGÓ

#### 2 szenzáció 18 felvonás Ég és tenger ha talalkoznak

Nagy dráma 10 felv. fős.: **John Barrymore, Dolores Costello II. A BANDITA GYERMEK**. Nagy kalandor dráma 8 felvonás. főszereplő: **Fred Thomson**.

### URANIA

#### Isten ostora

Fős.: **HANS STÜWE, LIOSI Arna, Adalbert Steinrück.**

Ezenkívül: Hangos pótkép és a legujabb Journal

### SELECT MOZGÓ

#### Minden rendben...

(OH KAY)

Végtelenül bájos vigjáték főszerepben:

**Coleen Moore**

Ezenkívül: Hangos pótkép és U. F. A. Journal

# A Mai Világ iskolahete

Az iskolai év kezdetén a tanulók szükségleteiket legjobban az alanti cégeknél szerezhethetik be:

Irószer, könyv és papír. Sportcikkek és egyéb felszerelések. Könyvkötészet.

## Töltőtoll

14 karátos arany Lei 180

## Töltőtoll

Iskolai használatra Lei 30

Füzetek gyári árban

## BOROS

papirkereskedés

## Iskolai

Tankönyvek, Füzetek, Irószer, Irószer, Irószer,

Táskák, Kották legolcsóbban

kaphatók **Király János** könyvkereskedésében. Fötér 15. Plebánia épület. 10 százalékos engedmény

## KESZEY

**ALBERT** könyv és papirkereskedése, antiquariuma és nyomdai munkák felvételi helye.

PIAȚA UNIRII (FÖTÉR) 1.

## LEPAGE

könyv, zenemű, (kotta), papír, írószer, rajzműszer stb áruház. Nyomdai- és kiadvállalat. Kérjen jegyzéket.

## KISS & Co.

**MODERN KÖNYVKÖTÉSZETE** Strada Universității 8 (Egyetem u.) și Florilor 1 (Buza u.) — Elvállal minden könyvkötészeti munkát és iskolai könyveket 24 óra alatt készít. Minden 5 könyv bekötése után egy ingyen ajándék!

## Iskolai

### könyveket,

dizsműkötetéseket, könyvtári könyveket legszebben és legolcsóbban köti I. Cristorean könyvkötészete Str. Regina Maria 24 (Deák F. u.)



## Iskolatáskát

### Aktatáskát Női táskát Koffert

csak az „ETNA“ művek gyári lerakatában vásároljon!

## Poszler Cluj,

Calea Regele Ferdinand 2/a.

Aktatáskák bőrből 300 Leitől Iskola táskák 110-től fel Ridikülök és aprópénztartók olcsó árért. Saját készítésű garantált bőrűk. Cluj Str. Memorandului (v. Unió-u. 1).

## Hirschfeld & Felméry

Iskolai aktatáskák, Tolltartók, kefeárúk

Jó minőségben csak SCHUSTER EMIL-nél (Fötér)



Alapítva 1896

## ISKOLA HEGEDÜK

vonóval, táskával, teljes felszereléssel már 550-től kezdve

## DÁVID

HANGSZERHÁZ Cluj, Str. Memorandului (v. Unió-u.) 12

Legnagyobbválaszték Legolcsóbb árak

EGYETLEN SZAKÜZLET

## Ruházati cikkek és intézeti felszerelések. - Textil.

## Heller

## Molnár

CALEA REGELEFERDINAND

## Weisz Siegfried

Calea Regele Ferd. No. 10 Kalap és uridivat üzlet Szövött és kötött áru nagy választékban

Kalap és uridivat szükségletét a

## Kalap

## Király-nál

szerezze be, Piața Unirii 24.

Nagyon olcsó! Szabott árak!

Nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra:

**Intézeti** Madrac Lei 875—

**Intézeti** paplan Lei 595—

**Intézeti** pokróc Lei 195, 390, 590—

**Intézeti** Cheviot Lei 88—

**Intézeti** pepita Lei 53—

**Intézeti** harisnya Lei 22—

## Szabó Jenő nagyáruházában Cluj

**Iskolás egyenruhák egyenkabátok** mindenféle minőségben raktáron és mérték után.

Calea Regele Ferd. 29. SAMUEL RUBIN

**Férfi ruhák, női kabát és gyermek**

legolcsóbb bevásárlási forrása. 3 százalékos engedmény.

**Baumzweig** Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 23.

## A. WOLF

legolcsóbb férfi ruha, női kabát bőrkabát és cipőáruház Cluj, Cal. Reg. Ferd. 35 Urania palota.

➤ Szeptember hóra 10% engedmény ➤

## Legújabb

férfi divat cikkek, valamint ruha, cipő és télikabátok

feltűnő olcsó árban beszerezhetők a „PÁRISI“ áruházban Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 49.

## Lázár Judovics & Co.

Regele Ferdinand 9

Paplan, szövet, vásznak és más !! textil áruk nagyraktára !!

## KUCK

Szövet, vászon, kötöttáru Calea Regele Ferdinand 2

Cipő, férfi és női divat árámból az iskolás gyerekeknek 5 százalékos engedmény

## M. GRÜNFELD

Calea Regele Ferd. 37.

Saját gyártmányú női és férfi bőrkesztyűk raktáron

Rendelésre is készítünk. Javítást és tisztítást vállal

**LUCA TEODOR KESZTYÜS** Piața Gh. Sion (Szentgyörgy-tér) 2 sz.

Vásárlásnál hivatkozzunk a „Mai Világ“-ra!

# A Mai Világ iskolahete

Az iskolai év kezdetén a tanulók szükségleteiket legjobban az alanti cégeknel szerezhetik be;

Kötött-szövött áru és harisnya. - Kézi munka.

ISKOLA SEZONRA

**mélyen leszállított gyári áron** harisnyát, kötött árut az „ELBE“-ben vegyen Calea Regele Ferdinand No. 19. Bizalom könyvre kiszolgálunk. Gyári lerakat.

## Egyenruha

Egyensapka, egyenkötény, tornaruha készen, vagy mérték után. **Intézet i fehéreneműek: paplanok, matracok stb.** Harisnyát és kötöttáru legolcsóbban szállít: **Hercules Cluj**, Reg. Ferd. 12

Kötött, szövött és harisnya áruház

## SIPOS

CALEA REGELE FERDINAND No. 8, 5 százalékos engedmény

## Ernest Bauch și Soția

prăvălie de tricotate, mărunțișuri și lucrări de mână Cluj, Calea Regele Ferdinand 1 10% engedmény!

## Rottmann & Nagy

Lucru de mână, mărunțișuri, ciorap Kézimunka, rövidáru harisnya és gyermek harisnya Cluj, Calea Regele Ferd. No. 3

## Vilhelm MORVAY Vilmos

magazin de mode - divatáruház Cluj-Kolozsvár Piața Unirii (Főtér) 12.

## „HERCULES“

czernowizi gyári lerakat Calea Regele Ferdinand No. 17. Harisnyák és kötött áruk legjobb legolcsóbb beszerzési forrása.

## HARISNYA, KESZTYŰ, PAMUT és CÉRNA ÁRU D.M.C. nagy lerakata!

Magazinul „SOMEȘ“ Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 35. Palatul „Urania“

## SÁNDOR

harisnya szaküzlete Főtér 9. Iskola harisnyák nagy választékban. 10 százalékos engedmény.

Harisnyát, kötött árut, az olcsóságáról közismert **HARISNYA-HÁZBAN** vásároljon kötött árai iskola szezonra olcsón leírva.

## »HARISNYA-HÁZ«

Calea Regele Ferdinand No 29.

(Kishid mellett)

## BLATT

Kötött és szövött áruk gyári lerakata, ahol legolcsóbban szerezhethet be harisnyát, keztyűt és kötött árut. **Főtér 13.**

Iskolás gyermekek részére olcsón összeállítunk! nyomtatott festett és megkezdett apró és nagy kézimunkákat

## SALON CARMEN Kézimunka Előnyomda

CLUJ, CALEA REGELE FERD. 37. (Urania Palota)

Gyerekek harisnyák és svetterek legnagyobb választékban, valamint női és férfi fehéreneműk legolcsóbban beszerezhető a **CORVIN** harisnya-áruházban Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 13. 10 százalékos engedmény!

Uj kézimunka, mellfűző és harisnya üzlet

## »GRACIA«

Reg. Ferd. 27. (Főpostával szemben)

Iskolaruha és sapka

## ADLER

Specialis gyermek egyenruhák és az összes iskolai ruházati cikkek raktáron és rendelésre Str. Reg. Maria 9

## HELLER

Cluj, Piața Unirii (Főtér) 30. ISKOLA CIPŐK!!

Rendkívül leszállított árban !! Óriási választékban !!

## CIPŐ

CIPŐÜZLET

## Csoda olcsóság

Női, férfi és gyermek cipőkben valamint iskolai cipőkben

STERN és KOHN cipőáruház CLUJ, Strada Regina Maria No. 5.

Fényképezési cikkek

## Fotó-cikkek

legnagyobb választékban **Kováts P. Fiai-**nál Cluj, Piața Unirii 8. Foto-Laboratorium, amatőr munkák kidolgozási helye.

## Kristály

Timár-u. 3 sz. alatti gőz és kád fürdő nyitva férfiak részére vasárnap, hétfő, kedd, szerda, csütörtök d. e. 5-orától 1 óráig. Pénteken egész nap nőknek d. u. 1 órától este 9 ó.

## Hangszer

Mindennemű vonos hangszerek Nagy hegedű raktár **JAVÍTÁSOK** Képzérezés

## BUCSY

Hunyaditér 8. (opevával szemben)

Vásárlásnál hivatkozzunk a „Mai Világ“-ra!

# HIREK

**Halálozás.** Kovács Ferenc a kolozsvári ref. kollegium tanára tegnap hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán d. u. 4 órakor lesz a Farkas-uccai ref. templomból.

Tegnap temették el Kolozsváron Hamburg Lipótnét, akit 7 gyermekén és férjén kívül dr. Hamburg József szemész főorvos és Hamburg Szerén ovónő gyászolt.

**Időjárás.** Bécsből jelentik: Az obszervatórium meteorológiai intézetének időjárásprognózisa szerint lehúléssel változókéony és esős időjárás várható.

**Ujult erővel indult meg a prohibíció ellenes mozgalom Amerikában.** Newyorkból jelentik: A prohibíció ellenes küzdelem ujult erővel megindult. A mozgalom vezetői most röpiratokkal agitálnak, melyekben többek között arra a pénzpocsékolásra mutatnak rá, amelyeket Amerika kénytelen üzni az alkoholtilalom bevezetése óta. Évente ugyanis több mint egy milliárd dollárba kerül az ellenőrzés, míg az angol birodalomban legalább ekkora összeget bevesz a kincstár a szeszszel kapcsolatos adókból.

**Kártérítési per Kolozsvár városa ellen az uton felejtett villanypózna miatt.** Tegnap este 9 órakor a Rákóczi-ut és Sándor László-ut sarkán Illés József mechanikus motor kerékpárjával neki ment egy az uton keresztbe fekvő póznának, amit a villamos mű munkásai felejtettek ott. A motorkerékpár összetört és a mechanikus szerencsére kisebb zuzódásokat szenvedett. Illés a város ellen kártérítési pert indított.

**Hét súlyos sebesült áldozata van a tordai és nagyváradai autók karamboljának.** Bánfihiunyadról jelentik: Hétfőn Bánfihiunyad közelében egyik kanyarodónál a 102. sz. tordai autó összeütközött az 1004-es nagyváradai gépkocsival. A 102-es autón Tordáról hazatérőben levő tíz vásáros ült, akik közül Szarvas Anna szászvárosi asszony halálos sérüléssel és hat másik utast súlyosabb sebekkel szállították kórházba. Orosz Sándor és Szántó Ferenc soffőröket őrizetbe vették.

**Billér Irén volt férje öngyilkos lett.** Budapestről jelentik: Faragó Ödön szinigazgató, Billér Irén volt férje, rossz anyagi viszonyai miatt luminállal öngyilkosságot kísérelt meg.

**A holland trónörökös nő eljegyzését ma hozzák nyilvánosságra.** Hágából jelentik: A holland parlament ma összeülő ülésén be fogják jelenteni Julianna hercegnő trónörökös nőnek uklandi Siegwárd svéd herceggel, a svéd trónörökös fiával kötendő eljegyzését.

**Felelős szerkesztő:**  
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA

## A csalással és hamisbukással vádolt kereskedők szabadlábra helyezését rendelte el a tordai törvényszék

**Pénteken a kolozsvári tábla dönt a vádlottak sorsa felett**

(Kolozsvár.) Előző számában jelentette a Mai Világ, hogy a tordai ügyészség letartóztatta hamisbukás, illetve család gyanújával K. István székelykocsárdi, K. Rudolf tordai, G. István aranyosgyéresi kereskedőket és D. marosvásárhelyi angrosszistát. A letartózt

tatokat a tordai törvényszék vádtanácsa szabadlábra helyezte. Miután a vádtanács döntését az ügyész megfélebbezte, a vádlottak továbbra is fogva maradtak és ügyükben pénteken dönt a kolozsvári ítélőtábla. A letartóztatott kereskedőket nyolc ügyvéd védi.

## A munkanélküliek nem népkonyhát, hanem természetbeni ellátást követelnek

(Kolozsvár.) A hatóságok a döbbenetes munkanélküliség miatt a közelmúlt napokban felvetették a segítő akciónak a beszerzését olyan formában, hogy ebbe bekapcsolják a jótékonyági egyesületeket is.

**Népkonyha felállítását tervezik,**

amellyel a téli hónapokban ellátni akarják a nagyszámu munkanélküli munkást és családtagjait. Ezzel az akcióval kapcsolatban a szervezetlen munkanélküliek küldöttsége kereste fel a „Mai Világ” szerkesztőségét, hogy az alábbiakat tolmácsolják.

A küldöttség szerint a nyomorgó munkanélkülieknek a népkonyha intézménye nem biztosítja azok megélhetését s emiatt

**a népkonyhát igénybe venni nem kívánják.**

A munkanélkülieknek az élelmen kívül házbér, ruházat, gyermekeik iskoláztatása, a télire való fára is szükségük van, minek fedezésére a népkonyha nem elegendő. A megoldás eredményes csak akkor lehet, ha a munkaügyi inspektor az illetékes hatóságokkal kieszközli

**a munkanélküliek részére az állami és közszociális konzumok létesítését, amelyben azok természetbeni élelem és ruházatban és más szükséges ellátásban részesüljenek,**

amelynek folyósítása a munkaügyi inspektor hatáskörébe tartoznék.

A munkanélküliek küldöttsége hiszi, hogy ezen kívánságát a miniszterium megértéssel fogadja.

## A kolozsvári vízművek újabb vízdrágítása

A kolozsvári háztulajdonosok szövetsége a városi tanácshoz a vízműveknek egy újabb vízdrágítása ellen tett előterjesztést.

Ugyanis a vízvezetéki szabályrendelet a vendéglői, italmérési stbi helyiségeknek az átalánydíjnak háromszoros, továbbá iparüzemknél ötszörös összegben való megállapítását rendeli el azon természetes okból, mert ezeknek tulajdonosai, üzletük, illetve üzemük természeténél fogva nagyobb mennyiségű vizet fogyasztanak azokkal szemben, akik kevesebb, csupán háziszükségletük fedezésére szükséges vizet használnak el.

A vízművek ezen átalánydíjknál előírt szabályt, most újabban

**a vízóra szerinti fogyasztás díjainak megállapításainál is alkalmazni akarja,**

amennyiben azon házaknál, amelyekben vendéglő, italmérés stbi helyiség van háromszoros, iparüzemknél, mint

például az Ursus sörgyár ötszörös összegben számítja fel a köbméterenként előírt 3.50 lej vízidjat és eszerint eszközi az elhasználható vízmennyiség (minimum) megállapítását.

Téves azonban ez az eljárás, mert mikor tudott dologgal — a fogyasztás mértékének eredményével — állunk szemben, azon körülmény, ami az átalánydíj megállapításánál figyelembe veendő, itt tekintetbe nem jöhet:

**tényleges fogyasztással szemben csak a köbméterenként előírt 3.50 lej vízidj számítható fel minden fogyasztónak,**

ez szolgálhat csak alapul az elhasználható vízmennyiség (minimum) megállapításánál is. Különbséget tenni fogyasztó és fogyasztó között nem lehet, ezt nem engedi meg az egyenlő elbánás elve sem, melynek tudata kelti fel a polgárság tömegében a megnyugvás érzetét, melynek elérése a városnak is érdeke.

**Ha van pénze, nálam olcsón vásárolhat.**

**Ha nincs pénze, akkor is jöjjön hozzám és vegyen részletfizetésre!**

Női kabátok szőrmézve a legelegánsabb kivitelben. Férfiöltönyök, télikabátok, trenkhocoatok férfi és női szövetek, selymek, vásznak és minden divatáru beszerezhető nagyon olcsón 20 heti vagy 5 havi részletfizetésre

**ROTTENBERG MÁRTON**  
Cluj, Piața Carolina 5f Számlára csak cluj-i lakosok lesznek kiszolgálva.

## Sport hírek

**Harmincöt nemzet vesz részt a losangelesi olimpiáson.** Newyorkból jelentik: A Los Angelesben tartandó olimpiászra 35 nemzet részéről máris érkeztek nevezések.

**A stockholmi atlétikai versenyt a norvégek nyerték meg.** Londonból jelentik: A Stokholmban tartott norvég—svéd atlétikai mérkőzést Norvégia nyerte meg.

**Kehrlinget legyőzték Grácban.** Bécsből jelentik: A gráci teniszversenyen Mateika győzött Kehrlinggel szemben 6:3, 2:6, 6:1, 6:1 arányban.

**Magyar futó nyerte a bécsi aranyserleget.** Bécsből jelentik: A Ringrund-meetingen az aranyserleget több mint száz induló közül a magyar Hevele nyerte 17 perc 30 mp. idővel. Második lett Lewan klagenfurti és harmadik Leidge bécsi futó.

**Kispest újabb olasz győzelme.** Rómából jelentik: Bariban a magyar Kispest footballesapat 5:1 (2:1) arányban győzött az FC Bari ellen.

**20 ezer leies tandíj.** Muresan mócsi járásbíró feleségétől ismeretlen tettes egyik kolozsvári állami internátusban beiratkozás közben elemelte 20.000 leit tartalmazó kézi táskáját. A nyomozás megindult.

**LÁSZLÓCZKY LUCY** volt zenekonzervatóriumi tanárnő, zongora és énektanítást megkezdte. Négykezesek összegyakorlása, énekkorrepetíció. Jelentkezhetni: Hétfő, szerda, péntek. Calea Traian (Árpád-ut) 36. II. udvar. Bejárat jobbról.

**Családi idill, vitriol és három hónapi fogház.** Boros Miklós kolozsvári lakos tavaly feleségét meggyanusította azzal, hogy Lakatos nevű barátjával megcsalja. Az asszony, hogy ártatlanságát igazolja Lakatost vitriollal szembeöntötte. Az igazságát furesa módon kereső asszonyt tegnap a kolozsvári törvényszék súlyos testi sértésért három hónapi fogházra ítélte. Vádlott és ügyész is felébbézték.

**AZ ERDELYI HELIKON SZEPTEMBERI SZÁMA** a szokottnál ismét nagyobb terjedelemben jelent meg. Az Erdélyi Helikon egy évi előfizetése 900 lej (a kiadóhivatal számonkenti utánvételezéssel is küldi a folyóiratot). Előfizetést elfogad és mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal (Cluj—

**EDISON** Erdélyben elsőnek berendezett beszélő filmszínház

2 szenzáziós előadás, 18 felvonás

**I. Az orkán**

nagy dráma 10 felvonásban, főszereplők Zbysko Sawan, Jonas Turkoff

**II. József császár és a suszterleány**

8 felv. vígjáték

fősz. **Harry Liedtke, Senia Desni**

**MAGYAR SZÍNHÁZ**

Mozielőadás délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Helyárak 30, 20 és 10 lej.  
Premier. Hangos filmatrakció!

**3 szerelmes nap**

filmuidonság 9 felvonásban. Zenélő, énekő és németül beszélő hangosfilm.  
Fősz. Werner Fuefterer, Grete Bernat, Luise Englisch, Truide Berliner.  
Ezenkívül hangos pótkép és burleszk 2 felvonásban

**OPERA ÉS N. SZÍNHÁZ**

**Premier!**

**Marea Ducesă și Chelnerul**

Comedie în 3 acte.

Kezdeté fél 9 órakor.

## Fogadjunk...



— Fogadjunk Pancser el sem hiszi, ha mondom, kíváncsi vagyok rá, hogy a kormány egyes tagjai, akik azt szeretnék, hogy a kormány mondjon le, a parlamentet oszlassák fel és írják ki az új választásokat, ráfogják tudni venni a miniszterelnököt arra, hogy lemondását benyújtja?

— Erre a következőket mondhatom: A mennysorszámban igen sok gyönyörű terem van, de azok között is egy olyan szép, hogy aki belenéz, elkáprázik a szeme. Csupa arany és gyémánt abban minden. Csak az Ur gyönyörű briliáns karosszéke mellett van egy faszámoly, amely elhanyagolt, egyszerű és pókhálós van bevonva. Egy új jótevő, mikor ezt meglátta, csodálkozva kérdezte egyik ott álló angyaltól:

„Micsoda szék ez itt?”  
„Ez — mondta az angyal — itt áll már a világ teremtése óta, de még nem használta soha senki, mert ez egy olyan miniszterelnök számára van fenntartva, aki önszántából hagyja el a helyét.”

— Na és Maniu se fog erre a székre kerülni?

— A pókhálónál maradunk.

AZ „ELLENŐR” ÚJ SZÁMA. Tegnap jelent meg Tóth Sándor politikai közgazdasági lapjának, az „Ellenőr”-nek új száma 52 oldal terjedelemben. Az új szám mintegy 30 politikai cikket, riportot, közgazdasági és színházi cikket közöl. Ára 20 lej; kapható mindenütt.

TEKE SPORT. Vasárnap a K. T. T. versenypályáján a tordai válogatott teke-csapatot revánst játszott és 14 fa pompás fölényrel nyert. K. T. T. elsőrangú formáját játszotta ki a tordai híres együtessel szemben, amely Tordán leverte a K. A. C. válogatottját.

## Új kedvezmény Vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek  
megelégedésére nyújtott

**20 %**

kedvezményt szobaárainkból

**10 %**

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüet kivéve) móouunkban van a „MAI VILÁG” kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

MAGYARKIR. OPERAHÁZ  
NEMZETI SZÍNHÁZ  
KAMARA SZÍNHÁZ

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- és színhájjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni

**Park-szálloda  
BUDAPEST**

szemben a Kéleti pályaudvar  
érkezési oldalával Nincs kocsiköltsége

## Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság

Cluj, Piața Unirii No. 7. - Kolozsvár Mátyás Király-tér 7.

Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyújt

Saját tőkéi 143 millió lei

**Fiókjai:** Dej, Dicsőánmartin, Alba-Iulia, Târgu-Mureș, Oradea și Timișoara, Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, Nagyvárad és Temesvár. **Affiliált intézetek:** Torea aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), Alsófehérvármegye: Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt., Aiud (Nagyenyed), Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., (Székelyudvarhelyen és Cristur (Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarékpénztár Rt., Reghin (Szászrégen), Népbank Rt. Huedin (Bánffyújváros), Szamosújvári Hitelb. Rt. Gherla (Szamosújvár)

Minden bankügyletet legelőnyösebben végezz. Áruraktárai a vasut mellett

## APRÓHIRDETÉSEK

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. — Vastagabb betűvel szedve 4 lej. A legkisebb apróhirdetés 20 lej. — **Állást keresők féláron hirdethetnek.** — Az apróhirdetések díja előre fizetendő.

## Levelezés

### „ARGUS”

fordítási és másolási iroda. Precíz és gyors kiszolgálás. Cluj, Str. Regina Maria 27.

## Vegyes

MI ÉRDEKLI LEGJOBBAN a HÖLGYEKET? A karcsúság titka? Ezt a titkot ismeri meg az Athenaem füzetek Ne koplalj, de légy karcsu című zámából. Ára 62 lei. Kapható Lepage könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegekben és Lepage franko küldi.

HEGYALJAI BOR 24 lej, kétfogásos ebéd kenyérral 30 lej, háromfogásos 40 lej, vacsora 20 lej Kerekes étteremben, Metropol-kávéház mögött.

**A kémia legújabb vívmánya szerint fest, tisztít  
Czink, Cluj**

BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 lej üvegje. Kapható Demeter C. gyógyszer-tárában, Cluj, C. Motilor 2.

NEGYVEN LAKÁSOS BÉRHÁZBAN jóforgalmu fűszerüzlet lakással azonnal átadó. Cim a kiadóban.

TRAFIKBAN jó családból való kifutóleány azonnal felvétetik.

HÁZMESTERI ÁLLAST keresek. Cim a kiadóban.



## Női divat

Szabó Jenő divatkülönlegességek nagy-áruháza, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579.

Gólya-Áruház női divat különlegességek nagyáruháza. Cal. Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57

## Férfi divat

Neumann M. utóda Boschán Géza. Kész férfiruhák áruháza. Uri szabóság. Piața Unirii (Főtér) 14

Katz és fia Kész férfies gyermekruháraktár Mérték utáni szabóság. Piața Unirii (Főtér) 10. Telef.: 8-35

Férfi öltönyök, gyermek ruhák, a legújabb szabás szerint, hozott anyagból is, részletre is, olcsón készülnek Simon szabónál, Óvár Kornis-u. 8 barátok templomával szemben.

## Kötött-szövöttáru

Blatt kötött és szövött áruk gyári lerakata, ahol legolcsóbban szerezhet be harisnyát, keztyűt és kötött árut. Főtér 13.

## Edény-üveg

Moskovits és Társa konyhafel-szerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Főpostával szemben.

## Könyv-papír

Keszezy Albert Könyv- és papír-kereskedése, anti-quariuma és nyomdai munkák felvételi helye, Piața Unirii (Főtér) 1.

Lepage könyv, zenemű, (kotta), papír írószer, rajzműszer stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. Kérjen jegyzékeket.

## Asszonyok réme Irta Otto Wurm

— Talán később ráakadhatsz még — válaszolt Eliza — és ide csálhatod valami uton-módon.

— No sokért nem adnám, ha ezt megtehetném. Iszonyu kínok közt lenné halálát, hogy megbosszulhassam azt, hogy fogságba kerültem.

— Hagyjuk ezt — mondá Eliza — mindig eszembe jut, valahányszor ezt a leányt említed, a te hűtlenséged. Még nem felejtettem el kicsapongásodat!

— Josef rögtön másfelé terelte a beszédet.

— Tehát tervünk kivételét elhalasztjuk akkorra, midőn már a Terror föl-hordta a kincseket a tenger fenekéről.

— Igen, Josef, ezzel kénytelenek vagyunk.

A férfi fölemelkedett.

— Nekem most mennem kell. Társaim már várnak a szénszállító hajón. Mindent elkövettem, hogy ezek az emberek megszeressenek, egészen úgy, ahogy azt te ajánlottad.

Eliza engesztelőleg simult kedveséhez és elkísérte az ajtóig.

Akkor aztán levette magát a pam-lagra és a jövő bünös terveivel kezdett foglalkozni.

## Holdfényben

Beállt az éjjel.

A titokzatos házra néma nyugalom borult. A hold ragyogva világított; sugarai a kis ablakokon át az épület bel-sejébe hatoltak és sajtósárga árnyakat rajzoltak a szobák és a folyosó falaira és padlóira.

A késő éjjeli órákban Bill is megérkezett, de sem Molly, sem Bettie nem láták őt. Bettie csak kedvességétől tudta azt meg, midőn tőle alvást előtt bucsút vett. Csakhamar beállt az éjjel.

Már seholy sem volt világosság az épületben. A két ifju leány éppen nyugodni tért, de míg Molly gyorsan elszunnyadt, Bettie kerülte az álom tündére. Nyugtalanul hanyódot az ágynak puha párnáin.

Sehogysam tudott aludni és hasztalanul kutatta az okát nyugtalanságának, sehogysam tudott ráakadni.

Ede visszontlátása végtelen boldoggá tette őt. Mit jelent tehát ez a megmagyarázhatatlan nyugtalanság?

Valami úgy ösztökölte Bettie-t, hogy keljen fel, de nem tudta magát rászánni, hanem feszülten figyelt, hogy nem hall-e valamit, a mi az ő nyugtalanságának okát adná.

Hirtelen figyelni kezdett. — Egész tisztán hallotta egy ajtó nyikorgását.

Bettie tüstént Elisára gondolt, kinek szobája az övének közvetlen közelében volt. Miért hagyta el Josef kedvese az éjjel ily késő órájában szobáját?

Hirtelen elhatározás érlelődött meg benne. — A hátor leány nem ismerte még a félelmet.

Fölkelt ágyából. De még el sem készült teljesen ruházatával, midőn a nyugtalan aggodalom kényszerítette, hogy a szoba ajtaját telnitva a folyosóra tekintsen ki.

Kivül minden csendes volt. A holdfény beragyogott a folyosóra, így, hogy elég jól belehetett azt látni

Bettie hirtelen összerendezte; ugyanis a kanyarulatnál valami árnyék suhant el arra felé, ahol az álarcos férfi szobája van.

Valami ismeretlen, magának Bettienek is talányszerű erő ösztökölte, hogy az árnyékot kövesse.

Egészen elfelejtette, hogy magához vett volna valami fegyvert, pedig ott függöttek szobájában valamennyien.

Csendesen, nehogy valami hangos szó elárulja őt, szökött az árnyék után. Ez nyugodtan állott és szorosán a falhoz tapadva hallgatódzott.

(Folyt. köv.)

**Olvassa a „Mai Világ“-ot!**